



□本报记者 陈璐文/摄

月上柳梢头，人约黄昏后。在中秋一轮明月的映衬下，一个月饼、一声欢笑便是天涯共此时了。

虽说中秋的团圆之时只有短暂的一个夜晚，但中秋的热闹氛围却早早地渲染起来。早在9月中旬，蛋糕店、超市、副食品市场等地就已经将各色美味的月饼，成堆整齐摆放在了各自店面的显眼处，甜甜地招揽着顾客。

徜徉街头，眼光也总会不经意地被形形色色的中秋月饼广告所吸引，温暖贴心的笔触，让人蓦地思念起自己的亲人、爱人及朋友。在这样的时刻，谁又能忘怀中秋自古以来的团圆之意。

而相互赠送象征着团团圆圆的月饼，也就成了大家表达情感的温馨方式。“今年我又收到好多盒月饼。”

“我打算给某某送一盒去表示下心意。”我是该买苏式月饼，还是广式月饼呢？……很多时候，一盒月饼就是一份心意，就是无限情意的精致包裹。

除了月饼，圆圆的红苹果也是中秋送礼的重要搭配之选。在中秋前夕，众多水果摊及水果市场附近，高高堆砌的苹果箱甚是壮观。为了抓住难得的销售旺机，很多商贩都批发了整卡车的苹果过来。而为了守住这整车的苹果，这些商贩就生活在了车上。只见一辆销售了一半苹果的大卡车上，一边是晾得半干的换洗衣服，一边则是将身子窝进苹果箱里的腼腆孩子，他的中秋也许就在车上过了，但家人就在一边，这同样是一种团圆。

八月十六，月亮徐徐升起，人们也纷纷在吃完一顿团圆饭后走出家门，到户外去眺望那一轮格外明亮的圆月。在那静谧的月色里，看看身边的人，也想想远在他乡的人儿，默默祈愿着“千里共婵娟”。

小孩子则对着圆月开始玩闹，伸出手想要把月亮圈在手心，亦或者张开嘴巴想要把月亮一口咬掉。没玩一会儿，就开始有点累了，于是就和小伙伴们扎堆坐下来休息。这时，家长就会贴心地给他们递上一个月饼和一杯水，一边慈爱地看着孩子们吃，一边轻轻地叮嘱着，慢点吃，别噎着。

中秋“约会”年年有，但是我们每年的心情都会有那么丝丝不同。我不知道月亮有没有长大，但是我们都在长大。在一次次“阴晴月缺”中，我们身边的人有走近的，也有走远的，但这都改变不了每年一次的“约会”，让我们短暂地休憩，拾起平时或曾忽略的情感。

# 我和中秋有个「约会」



## “洗”回来的2000元

□本报记者 徐诗玥 通讯员 陈梦

真没想到还能把钱找回来，谢谢你们。”9月15日上午，还躺在台州市博爱医院三病区病床上的孙洪伟，激动地从副护士长周玉手中，接过丢失的2000元。因为这笔钱，孙洪伟和妻子孟玉娥的心情，就像坐了一趟过山车。

孙洪伟和孟玉娥都是河南人，来路打工已有3年。家里的所有开销，都靠他平时开农用货车拉货和妻子在峰江金属再生园区打工所得来维持。每个月不过三四千元的收入，日子过得紧巴巴。

9月13日，和往常一样外出拉货的孙洪伟突遭车祸，左腿骨折。受伤的他先是被送入椒江某医院救治，后又转至台州市博爱医院。得知丈夫出车祸的孟玉娥顿时慌了神，既担心丈夫的

伤势，又为以后的手术费犯愁。

就在孟玉娥一筹莫展时，一起工作的老乡拿出刚发的2000元工资，递到她手中。老乡把钱给我时，是卷成一小卷的，外面包着白色塑料袋。”孟玉娥告诉记者，9月14日凌晨5时许，她因为急着出去办事，就把钱放在丈夫的枕头套里。

“我躺在床上不能动，觉得钱放在枕套里应该最安全。后来我嫌脚下的抬高垫不够高，就把枕头垫在抬高垫上，完全忘记了里面有钱。”孙洪伟说，早上8时许，护士查房时发现他的枕套脏了，就帮他换了个新枕套。

他的枕套沾上了碘伏剂，护士就帮他换了两个新的，当时也抖过枕套，没发现钱。这事说来

奇怪，那天因为换洗的枕套、床单数量较多，我还清点过两次，每个枕套都一一抖过，就是没发现里面有钱。”周玉回忆道。

下午3时许，护士去孙洪伟的病房，通知他隔壁床的病人及时续费，他和妻子这才想起放在枕套里的2000元钱。旧的枕套早已拿去清洗，着急的孙洪伟赶紧找来护士，询问枕套去向，希望能找回丢失的钱。

医院换下来的床单、枕套，都是统一送到临海的一家洗衣公司清洗。所以当护士把情况告诉周玉时，她的心一下子凉了。周玉说，如果及时发现，钱找回来的可能性还大些，现在东西出了医院大门，结果就很难预料了。

虽然心里没多大把握，周玉还是给临海的



洗衣公司打了电话。第一个电话是对方工作人员接的，他表示不清楚状况。过了一会儿，洗衣公司的负责人给周玉回了电话，称确实捡到了钱，让周玉说明丢失的金额。经过反复确认，洗衣公司最终认定捡到的钱是孙洪伟的，并于9月15日上午让取洗床单的司机，把钱送到周玉手中。这笔差一点丢失的钱，除了经过清洗有些潮湿外，又原封不动地回到了孙洪伟的手中。

我和妻子都以为钱找不回来，因为急着用钱，妻子14日下午又去帮我筹钱。当护士长告诉我钱找到了时，妻子还在借钱的路上，一听到消息，她也高兴坏了，真的很感谢医院。”孙洪伟笑着说。